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Πατρών Χρυσόστομος: «Ο μέγας Γρηγόριος 
Δέρκων μας εμπνέει για θυσίες για την πίστη και 
την Πατρίδα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Με λαμπρότητα εορτάσθη η ιερά μνήμη του Αγίου 
Εθνοιεορομάρτυρος Γρηγορίου, Μητροπολίτου Δέρκων, του εκ 
Ζουμπάτας των Πατρών. Η Εκκλησία της Ελλάδος, κατέταξε 
επισήμως στις δέλτους των Αγίων της Ορθοδόξου Εκκλησίας, 
τον Άγιο Εθνοιερομάρτυρα Γρηγόριο, με την ευκαιρία της 
συμπληρώσεως 200 ετών, από της Ελληνικής Επαναστάσεως 
του 1821.

Στην γενέτειρά του Ζουμπάτα, με ενέργειες του Σεβασμιωτάτου, στήθηκε η 
προτομή του γενναίου Ιεράρχου, ο οποίος στις 3 Ιουνίου 1821, απηγχονίσθη υπό 
των Τούρκων, μπροστά στο Επισκοπείο του, στα Θεραπειά της 
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Κωνσταντινουπόλεως.

Κάθε χρόνο ο Σεβασμιώτατος σε συνεργασία με τον δραστήριο Πρόεδρο του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Μοίρα-Ζουμπάτας, κ. Κωνσταντίνο Αγγελόπουλο και με 
όσους έλκουν την καταγωγή τους από το χωριό αυτό, πραγματοποιεί λαμπρές 
εορταστικές εκδηλώσεις, την δευτέρα Κυριακή του Ιουλίου, λόγω του ορεινού της 
περιοχής.

Μάλιστα μετά την αγιοκατατάξη του Εθνοϊερομάρτυρος αγίου Ιεράρχου, 
ανεγείρεται Ναός προς τιμήν του, στην Ζουμπάτα, τον οποίο θεμελίωσε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος, τη 
παρακλήσει και προσκλήσει του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πατρών, αφού ο 
Άγιος Γρηγόριος Δέρκων, εχρημάτισε το πρώτον Μητροπολίτης Λακεδαιμονίας, 
δηλαδή, υπήρξε προκάτοχος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σπάρτης.

Η Θεία Λειτουργία της πανηγύρεως του Αγίου Γρηγορίου Δέρκων, 
τελέσθηκε στον Παλαιό Ιερό Ναό του Αποστόλου Ανδρέου Πατρών, 
συλλειτουργούντος μετά του Σεβασμιωτάτου και του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Κερνίτσης κ. Χρυσάνθου και με την συμμετοχή πλήθους 
Κληρικών και ευσεβών Χριστιανών.

Πατήστε ΕΔΩ για να δείτε το βίντεο  

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος, αναφέρθηκε στην πολυτάραχη ζωή και δράση 
του κλεινού Γρηγορίου Δέρκων και στην προσφορά και στο ρόλο της Εκκλησίας για 
την διατήρηση της αυτοσυνειδησίας του Γένους. Θυμίαμα στο βωμό της 
Ορθοδόξου πίστεως και της ελευθερίας της Πατρίδος μας προσεφέρθησαν 10 
Πατριάρχες, 100 άλλοι Αρχιερείς και πάνω από 6.000 Ιερείς. Η Εκκλησία, κράτησε 
τη γλώσσα, την πίστη, την οικογένεια, την παράδοση και παρέδωσε σε μας αυτή 
την ιερά παρακαταθήκη και μας χάρισε την ελευθερία.

Και τώρα η Εκκλησία αντιστέκεται στην πνευματική σκλαβιά, στην αλλοτρίωση 
των ηθών, στην κατρακύλα και στο βούρκο της ανηθικότητας, που με επίσημη 
σφραγίδα φιλοδοξεί να ισοπεδώση τα πάντα. Αλλ’ εις μάτην, διότι φύλακες των 
ιερών και των οσίων, δεν είμαστε μόνο οι ζωντανοί, αλλά και όσοι προσεφέρθησαν 
ως θυμίαμα εύοσμο, στο φοβερό τρισάγιο της Πατρίδος.

Έχετε εμπιστοσύνη στην Εκκλησία. Έσωσε και σώζει το Έθνος μας, το Γένος μας, 
την ιστορία μας, την παράδοσή μας, ώστε να μείνωμε, ατόφιοι, ακέραιοι Έλληνες, 
Ορθόδοξοι Χριστιανοί, που θα αγαπάμε τον κάθε άνθρωπο και όλο τον κόσμο, 
χωρίς διακρίσεις.
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Χρειάζεται σήμερα, τόνισε ο Σεβασμιώτατος, συσπείρωση όλων των υγιών 
πνευματικών δυνάμεων, για την σωτηρία της Πατρίδος μας, από τις 
καταστροφικές ιδεολογίες και ξενόφερτες τάσεις.

Και κατέληξε: «Η μορφή του Εθνοϊερομάρτυρος Γρηγορίου, Μητροπολίτου 
Δέρκων, μας εμπνέει και μας οδηγεί».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος προεχείρισε Πνευματικόν τον 
πανοσιολογιώτατον Αρχιμ. π. Γαβριήλ Κωνσταντινίδη, Ιεροκήρυκα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πατρών.


















